方便球迷观赛

忠县将开通3条"渝超"公交专线

本报讯(记者钟舟)10月12日19:30,忠县烽烟三国队 将主场迎战万州区三峡银行队。比赛当天17:00起,忠县将 开通3条"渝超"公交专线,方便广大球迷前往现场观赛。

线路一: 香山湖东门一香山湖南门一香山湖西门一香山 国际一中博隧道口一中博隧道一二公里一鸣玉樾府一忠县职 教中心一忠县体育中心;

线路二:恒大·悦珑湾—蓝泊湾—海新大酒店—忠义广场 一缘梦花园一汉阙广场一黄金水岸一忠县体育中心;

线路三:长江大桥一体育馆一东坡梯道一实验小学一重 百一建委一金水门一白公路一忠县体育中心。

线路运行时间为各起点站17:00-19:00(去程),忠县体育 中心21:30(返程)。每条线路投入4辆公交车,循环发班,乘客 可选择就近站点上下车。票价实行一票制,收费为2元/人。 以上线路仅为10月12日当天运行线路,相关部门将根据实 际乘车人数灵活调整运力。

此外,"渝超"忠县主场后续赛事公交线路,可关注"忠州 融媒"公众号相关推送。

重庆三峡民康医院: 为拔山中学学子筑牢"心"防线

本报讯(记者严皓溢)10月10日是"世界精神卫生 日"。10月9日,重庆三峡民康医院心理健康科普团队联合 拔山中学党委搭建党建联动平台,以"宣传科普+互动体验" 的形式为拔山中学学生送去心理关怀与指导。

活动现场,心理健康科普团队通过摆放宣传展板、发放 宣传册、一对一咨询、互动游戏、专题讲座等方式,引导学生 正确认识心理健康。互动体验区设置绘本演绎、音乐互动等 趣味环节,让学生在游戏中放松身心、释放压力。在心理义 诊区,心理医生耐心倾听学生关于学习、人际交往等问题,并 结合个体情况有针对性地给予心理疏导。在专业讲座区,医 护人员通过通俗易懂的语言,向学生讲解常见心理问题及应 对策略,为学生健康成长筑牢"心"防线。

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

"我亲自照顾她们才最放心" -忠县胡继寿用30年写下最美"情书"与"孝经" 本报记者 吴建华 通讯员 朱婉铭

近日,在忠县拔山镇蓝湖社区,记者见到这样一位普通 居民,他用30年的漫长时光书写了一段孝老爱亲的感人故

他叫胡继寿,今年62岁。面对罹患重病的妻子和年迈的 母亲,他靠着一副坚实的臂膀,扛起家庭的重担,用日复一日 的行动诠释了中华传统美德的内涵,成为乡邻们交口称赞的 道德标杆。

30年前,胡继寿的妻子王如琼被确诊患上了风湿病,让 这个原本幸福的家庭蒙上了阴影。之后,严重的风湿病及其 并发症,导致王如琼生活完全无法自理。彼时儿女年幼,尚 需要照顾。面对这场人生的严峻考验,胡继寿没有丝毫犹 豫,一个人毅然担起照顾妻子的重任。

从此,除了接送子女上学、放学,胡继寿的生活节奏被设 定为以妻子为中心的"精准时刻表"。天未亮,他便起床准备 早餐,并耐心给妻子洗漱、穿衣、喂饭。在田间地头辛勤劳作 后,他总是第一时间赶回家中,为妻子按摩僵硬的关节、翻身 擦洗、处理大小便。

30年,一万多个日日夜夜,胡继寿没有一句怨言,只有默 默付出。在他无微不至的照料下,妻子的病情保持稳定,脸 上也总能浮现出笑容。这份坚守,是对"执子之手,与子偕 老"最质朴也最动人的诠释。

生活的重担不止于此。随着时间流逝,胡继寿在悉心照 料妻子的同时,还要侍奉日渐年迈、行动不便的母亲。他将 孝道化为具体而微的行动,融入生活中的琐碎日常。每天妥 善安顿好妻子后,他顾不上休息,转头又到母亲房间,陪她聊 天解闷,为她梳头洗脸。

考虑到母亲牙口不好,胡继寿变着法儿地将饭菜做得软 烂入味,把排骨炖得脱骨,把青菜切得细碎,确保母亲既能吸 收营养,又吃得舒心。

天气晴好时,胡继寿会用轮椅推着母亲到户外晒太阳、 呼吸新鲜空气。母亲夜间起床频繁,他就在自己床头放个小 闹钟,定时起身查看,确保母亲安全。面对母亲的感慨,他总 是憨厚地笑着说:"您养我小,我陪您老,这都是我该做的。"

30年来,胡继寿的生活就像上紧发条的钟表,在照顾妻 子和母亲的双重轨道上精准运行。每天清晨5点起床,胡继 寿先为母亲准备早餐,再帮妻子做康复训练;一日三餐,他需 要兼顾两人的不同需求;深夜待家人都安睡后,他还要清洗 衣物、打扫卫生,常常忙到深夜。

2022年,胡继寿的母亲因年事已高而离世。面对这一沉 重的打击,胡继寿依然坚强地承担起照顾妻子的责任,从未 有过丝毫懈怠。

多年来,邻里见胡继寿如此辛苦,常主动提出帮忙,但他 总是婉言谢绝:"妻子和母亲都是我最亲的人,我亲自照顾她 们才最放心。"他的这份执着与担当,不仅温暖了自己的小 家,更感染着整个蓝湖社区。

遗失启事

国家金融监督管理总局忠县监管支局遗失(原中国人民 银行忠县支行)统一社会信用代码证书,统一社会信用代码 为11500233709467222P。声明作废。

落石挡国道,男子徒手清障-

这位热心司机原来是副镇长

视频里,一名黑衣男子在弯道处 清理山石。这条视频短短几天便获得 1.7 万次浏览、230 多个点赞和 70 多条 热情留言。近日,忠县新立镇石庙村 村民严正权在自媒体平台发布的一条 短视频意外走红。

事情发生在9月27日上午11时 许。从事坝坝宴服务的严正权驾车从 双桂镇前往新立镇,行至G350国道姜 家寨路段时,发现一辆黑色轿车斜停 在路上挡住了去路。



名身着黑色T恤的男子正弯腰吃力地 将一块直径约30厘米的落石推向路 边。右侧斜坡上清晰可见山体滑坡痕 迹,坡下已堆积了不少石块。"当时我 就意识到发生滑坡了。"严正权正准备 上前帮忙,发现路面落石已清理得差 不多,便用手机记录下男子清理最后 几块落石的画面,"我真的很感动,心 想一定要把这样的好人好事传播出

拍完视频,严正权本想当面致意, 却恰逢一辆养护施工车抵达现场。为 避免打扰,他悄然离开,随后在自己的 自媒体账号发布了这段视频。视频迅 即将车安全停靠,开始徒手搬移落

他正要下车查看,却见车前方一 速引发热议,网友"友枫"一眼认出画 面中的黑衣男子:"这是双桂镇政法委 员、副镇长冉海军!"身份揭晓后,网友 们的感动之情更甚,纷纷留言:"好干 部值得赞扬!干部有颗为人民服务的 心就是老百姓最大的福""勇于站出来 排除危险,不顾自身安危,做了很多人 不敢做的事""为双桂镇的好干部点 赞,人民的好公仆"。

> 9月30日,记者联系上冉海军。回 忆起当天情形,他清晰记得,当天,他 驾车经过姜家寨弯道时,发现山坡滑 落的石块已挡住大半幅路面。"弯道会 车极易引发事故。我来不及多想,立

石。总共搬了30多块,大的几十斤

当时现场没有其他车辆,冉海军 独自将路中央的石头清走,再处理路 边的石块。最吃力的是搬运大块落 石--能搬动的沾满了湿滑泥土,衣 裤很快污迹斑斑;搬不动的就一点点 翻滚推移,反复向路沿挪动。

"快搬完时有辆车停靠,应该就 是严师傅。"冉海军并未注意到被拍 摄, 只隐约听到一声"谢谢"。"网友 和群众的点赞,其实是对党员干部的 期待和要求。我会以此为动力,继续 尽心尽责做好本职工作。"冉海军表

畅通城区交通"微循环"



近日,忠县人民路至鸣玉溪大桥 连接道拓宽工程全面投用,标志着该 路段正式告别"人车混行"历史,畅通 城区交通"微循环"。

10月6日,记者在现场看到,拓宽 流"。

后的道路为双向四车道,并建有独立人 行梯道、连接人民路至临江路的车行 道。道路宽敞,车辆有序通行,行人安 全行走于专属步道,有效实现"人车分

此前,该路段坡度大、人车混行, 加之周边居民区密集,高峰时段安全 隐患突出。忠县于今年6月启动拓宽 工程,通过增设专属人行梯道,系统 化解"人车混行"难题。





记者 彭群英 张耀升 张圳阳 摄影

城市"微改造"民生"新体验"

(上接第一版)今年6月,我县多个部 门合力攻坚,对人民路23号房屋予 以拆除并进行改造拓宽。今年国庆 节前,新拓宽道路顺利实现双向四 车道通行。

人民路至鸣玉溪大桥的连接 道,是通往巴王路、白公路的咽 喉要道,多年来一直为双向两车

"几十年了,这里一直是忠县交 通的'肠梗阻',特别是过年过节,堵 得水泄不通。"附近一名市民感叹 道。

今年6月,忠县启动了这条连接 道的拓宽工程,通过架设高架桥将 原路面向右侧拓宽为两车道,同时 对原连接道相应右移,并修建人行 梯道。

9月22日,该连接道恢复通车后, 从人民路通往巴王路、白公路变得顺畅 无比。

同样发生巨变的还有南滨公园通 往三峡港湾电竞馆的"断头路"。去 年8月,通达公司投资修通了长201米 的双向四车道,连通了忠县长江大桥 与电竞大道,让数字(电竞)特色产业 小镇与城区连为一体。

这一改变,大大方便了重庆数字 产业职业技术学院师生和新加坡生态 城小区居民的出行。

精细调整:信号灯里的民生温度

交通治理不仅是硬件的扩容,更是 服务和管理的精细化。在忠县,一些看 似微小的调整,却蕴含着对民众需求的 深切关怀。

西山渡口是"渝忠客2180"客轮 的终点站。每天早晨,坐船进城卖 菜的菜农从这里下船后,需要横穿 忠州大道才能进入"2180"菜农家园 销售。

而这里的人行绿灯时长,原本只 有短短的12秒。

"我们背着、挑着菜,本身就很沉, 但还得一路小跑过马路,生怕红灯亮 了。"菜农秦大荣道出了菜农们的无

忠县公安局公路管理大队了解情 况后,经过现场调研和数据监测,将人 行绿灯时长调整为高峰时段30秒,其 余平峰时段18秒。

"从12秒到30秒,虽然仅延长了 18秒,却解决了菜农安全过马路的问 题,也保障了早高峰时间该路口的畅 通。"民警马雪峰说。

去年以来,忠县累计增加道路标线 8217平方米、维护标志503块,优化交通 信号灯15组,安装中央隔离设施8处416

这些细微之处的改变,让城市交

通"微循环"更加通畅。

基础设施:人车分流的安全之道

在忠州四小附近的环城路上,每 天上学放学时段,学生们有序地通 过人行天桥,桥下车辆川流不息。 而在去年之前,这里却是另外一番

忠州四小前方的环城路是国道 G350的一段,车流量大,重载货车多。 学生们横穿马路成常态,交通安全隐患 重重,成为家长和社会各界的一块心

去年12月,县住房城乡建委在距 离忠州四小东侧100米处建成一座横 跨环城路的人行天桥。自此,忠州四 小数千师生及附近数万居民的通行安 全得到了有效保障。

如果说人行天桥是忠县交通"微改 造"中的"大手笔",那么遍布城区的护 栏安装、路面修补则是"微改造"中的 "小细节"。

去年以来,忠县城市管理部门先 后在乐天支路、红星支路、白公路等多 条道路安装人行护栏1800余米;在临 州路、临江路、忠州大道等路段安装防 撞护栏 2400 余米,有效保障了车辆和 行人的通行安全。

的细节之美

城市"微景观":品质提升

忠县的城市建设,既注重"大动脉" 的打通,也不忽略"微景观"的打造。

今年以来,忠县制定《"九小"空间 品质提升行动工作方案》,对城区主次 干道沿线小花坛实施环境综合整治:实 施土壤改良作业,对板结土层进行深度 翻耕,施加有机肥料改善土质,并栽植 蔓性夏堇、紫薇等观赏性强、适应性好 的绿植品种。

与此同时,忠县以"微改造"方式, 对忠州巷子进行有机更新。这一改造, 不是大拆大建,而是修旧如旧、建新如 旧,最大限度保留历史遗留建筑及穿斗 式建筑,打造充满三峡原真老城气息的 生活街区,以及留住巴渝乡愁和三峡风 情根与魂的历史文化街区。

走在今天的忠县街头,你会发现曾经 拥堵的节点悄然通畅,曾经混乱的交叉口 秩序井然,曾经危险的路段安全无忧。

这些变化不像大拆大建那样轰轰 烈烈,却如春雨润物,静默地改善着每 个市民的出行体验。

从一条路的拓宽,到一个信号灯 的调整,忠县正在用"绣花功夫"描 绘着一幅现代化人民城市的生动画 卷。

忠县"微改造"诠释城市治理新境界

(上接第一版)施策的"小手术",往往 更能直击民生痛点,产生"四两拨千 斤"的效果。拆除一栋梗阻房屋治愈 多年"肠梗阻",修建一座天桥消除万 千家长"心头病",这些举措投入不 大,却实实在在地提升了市民的获得 感和幸福感。这种问题导向、精准发

尤为可贵的是,忠县的"微改造" 充满了人性的温度。那个为菜农调整 的绿灯时长,从12秒延长到30秒,改 变的不仅仅是时间数字,更是城市对

力的治理方式,正是实效思维的完美 微的观察和贴心周到的服务,让城市 提供了宝贵启示:城市治理的现代化, 被满足。

普通群体的尊重与关怀。这种细致入 质提升的新阶段。忠县的探索为我们 城市治理最本质的追求。

治理不再是冷冰冰的规章制度,而变 归根结底要落实到对人的关怀上。唯 成了温暖人心的民生工程。在这里, 有像绣花一样精细,像对待家人一样 每一位市民的需求都被看见、被尊重、 用心,才能真正建设好人民城市。忠 县的"微改造",改的是城市面貌,不变 当前,我国城镇化已进入追求品 的是为民初心——这或许正是现代化